

“我在河博当志愿者已十年”

河北博物院志愿者团队成立十周年主题活动举办

本报讯(记者 黄莹)“迄今我已在河博当了十年志愿者,这是个快乐别人也快乐自己的过程。”11月29日下午,河北博物院志愿者团队成立十周年主题活动暨2024年志愿者年会在石家庄举办,河博志愿者刘靖这样总结了自己的感受。当天他和志愿者们各展所长,为大众带来一系列丰富多彩的节目。

本次活动主题为“芳华十载 再筑辉煌”。河博志愿者依托该院典型性、代表性文物资源,自编自导自演,带来了文物讲解、传统舞蹈、主题朗诵、原创情景剧、文物服饰秀等十几个节目。其中群口相声《文物争功》,通过对长信宫灯、十五连盏铜灯、银首人俑铜灯、铜羊尊灯等河博珍藏文物的拟人化表演,生动直观地展示了这些珍贵文物的内涵和特色;身穿各个朝代服饰的志愿者们款款登台,带来文物服饰秀表演《华夏千秋》,他们服饰的灵感来自战国中山“小玉人”等河博馆藏文物;原创诗朗诵《河博志愿者之声》与情景表演《我们是河博志愿者》则是志愿者们们的真情告白……

其间,活动主办方还向河博“十周年特别贡献奖”获得者、2024年度“十佳志愿者”和“优秀志愿者”获得者颁发了证书。同时,全国多家博物馆的志愿者团队发来了祝贺视频。

热爱可抵万难,坚持方得始终。2014年迄今,河北博物院志愿者团队已招募八批,现有志愿者两百余人。他们活跃在讲解服务、引导咨询、美工摄影、教育项目开发与推广等社教一线。十年间,累计提供志愿服务83233小时,服务观众超120万人次。“河博志愿者是一支热情、高效、多才多艺的团队。”昨天,河博社会教育部主任刘卫华介绍说,河博志愿者团队成立十年来,一直在不断成长、发展和提升,“我们有专门的志愿者管理委员会,定期进行改选。同时河博每年对志愿者进行相对比较严格的考核,在此基础上进行评优,进而‘定星’。连续几年评优的志愿者可以获得‘金星’‘银星’‘铜星’等定级,这是对大家认可也是激励。”河博志愿者团队成立十年间屡获奖项,包括两次中国博物馆

“十佳志愿者之星”,一次中国博物馆“十佳志愿者之星(团队)”,还曾荣获中国博物馆“十佳志愿服务项目”,服务项目还曾入选“全国社教百强案例”和“全国博物馆志愿服务典型案例”等。“河博志愿者们素质都很高,服务质量也非常高。在对观众服务,河博教育项目开拓以及馆外的流动服务方面,志愿者们做了大量工作,赢得了极佳的口碑,在全国博物馆界也树立了一个非常好的典范。”刘卫华如是说。

昨天诸多志愿者纷纷表示,下一个十年他们将继续努力前行。河博志愿者管理委员会主任徐晓鸣今年55岁,“我在河博当了7年志愿者,我们有句话是:难的不是开始,而是坚持。”当年在国博一次观展中与志愿者讲解员的接触与交流,令他萌发了到博物馆当志愿者的念头。他说:“我真切感受到走进博物馆的人越来越多。河博是河北众多文物的聚集地,我希望通过自己的努力,让更多人走近并了解这些珍贵的文物,进而爱上这片土地。”

石家庄大剧院 2025 新年演出季将启帷

本报讯(记者 黄莹)精品演出相约石家庄观众。12月1日,石家庄大剧院2025新年演出季即将启帷,期间来自国内外的19家演出团体将为市民朋友带来一场精彩纷呈的文化盛宴。

本次演出季将从12月1日持续到明年的2月12日,以“开年有大戏”为主题,囊括戏曲、话剧、舞剧、音乐会、儿童剧多种艺术形式。

音乐会版块包括7台8场演出。12月3日、4日,内蒙古艺术剧院民族乐团将带来“塞上牧歌情”马头琴音乐会;12月21日,奈热乐队2024巡演(石家庄站)演唱会将上演;12月27日,法国巴黎爱乐乐团2025新年音乐会与观众见面;12月27日,河北交响乐团合唱团2025声乐新年音乐会将上演;12月31日,河北交响乐团2025新年音乐会将奏响;2025年1月5日,俄罗斯国立克麦罗沃爱乐乐团将带来维也纳约翰·施特劳斯经典作品新年交响音乐会;2025年2月12日,河北民族乐团元宵节主题音乐会将奏响。

戏曲曲艺版块包括6台6场演出。12月12日,河北省京剧艺术研究院将带来京剧《穆桂英挂帅》;12月21日、22日,上海评弹团将相继上演评弹《高博文说繁花》和《红楼梦·金陵十二钗》;2025年1月1日,河北梆子经典剧目《钟馗》将在石家庄大剧院上演,由中国戏剧梅花奖获得者吴桂云、郝士超联袂出演;

2025年1月24日,《菁彩十分》北京曲艺团·李菁·领衔相声大会将上演;2025年1月17日、18日,陕西人艺将带来话剧《平凡的世界》,这也是该剧第三次登上石家庄大剧院的舞台。

舞剧版块包括3台4场演出。12月14日、15日,舞剧《王阳明》将在石家庄大剧院登台;2025年1月6日俄罗斯芭蕾舞国家剧院将带来经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》;2025年1月22日,俄罗斯莫斯科芭蕾舞团芭蕾舞剧将上演风靡世界的芭蕾舞剧《天鹅湖》。

儿童剧版块包括9台26场演出。12月1日,音乐诗剧《和风一起散步》将上演;12月22日,大型亲子神话儿童剧《西游记之大闹天宫》带领小观众重温经典名著;12月28日、29日,石家庄市歌舞团将带来儿童剧《绿野仙踪》;2025年1月1日,欢乐互动亲子剧《小红帽》将上演;2025年2月3日、4日,经典童话剧《三只小猪》《胡桃夹子》以及多媒体创意改编童话剧《小王子》,将在石家庄大剧院相继登台。

据了解,本次演出季继续秉持“低票价 高品质”的文化惠民原则,同时剧院还将精心策划艺术教育普及系列活动,以及艺术大讲堂、名家面对面、后台探班等一系列活动,力求让剧院成为观众体验多元艺术的聚集地。

58路、62路、317路、旅游2路 石家庄这4条公交线路临时调整

本报讯(记者 赵晓华)根据石家庄市公安局交通管理局通知,友谊大街(新石北路-新石中路)于11月29日围挡施工,届时公交58路、62路、317路、旅游2路临时调整。

58路临调方案

58路开往河北政务中心时由友谊大街临时绕行新石中路、红旗大街、槐安路、友谊大街复原线运行。红旗大街西侧临时增设祥隆泰、省老年大学、河北生殖妇产医院站点,槐安路北侧临时增设中国银河证券站点。友谊大街东侧临时撤销友谊新石中路口、友谊新石北路口、振头站点。

62路临调方案

62路开往蓝天驾校方向时由友谊大街临时绕行新石中路、石铜路、新石北路,友谊大街复原线运行。新石中路南侧临时增设友谊新石中路口站点。友谊大街东侧临时撤销友谊大街新石中路口

站点。

317路临调方案

317路开往纪念碑时由石铜路临时绕行新石中路、红旗大街、槐安路、友谊大街复原线运行,石铜路东侧临时增设交通学院站点,新石中路南侧临时增设祥隆泰站点,槐安路北侧临时增设中国银河证券站点,友谊大街东侧临时撤销交通学院、友谊新石中路口、友谊新石北路口、振头站点。

旅游2路临调方案

旅游2路开往西王时由石铜路临时绕行新石中路、红旗大街、裕华路复原线运行,石铜路东侧临时增设交通学院站点,新石中路南侧临时增设祥隆泰站点,红旗大街东侧临时增设中国银河证券,华石宾馆,裕华路北侧临时增设西清公园站点。友谊大街东侧临时撤销友谊新石中路口、友谊新石北路口、振头关帝庙、省信访局、审计厅站点。

货车行驶中冒起浓烟 路人和公交司机合力灭火



■刘春雷(左一)和热心路人(右)帮忙灭火。

(视频截图)

本报讯(记者 南开宇)街头货车起火,危急时刻,路人和驾驶公交车路过的车长挺身而出帮助扑救,最终扑灭火情。11月27日,在石家庄市中华大街,这感人一幕引来无数路人点赞。

11月27日9时58分左右,刘春雷驾驶108路公交车由解放广场站行驶至新苑小区站时,只见眼前中华大街的道路中间,一辆货车冒出滚滚浓烟,浓烟中夹杂着火苗。现场,一位热心路人从私家车上拿来灭火器帮忙灭火。情况紧急,刘春雷没有片刻犹豫,先把车辆安全停下,一边与乘客们解释,一边拎起车上的灭火器冲向起火车辆,对准起火点连续喷射。火势被扑灭后,刘春雷返回车上将灭火器放下。但由于火势较大,着火点又多,刚回到公交车上的刘春雷便发现货车上的货品再次复燃,遂再次拿起灭火器前往扑救,直至将余火扑灭。

经过三分钟紧急扑救,在确认火情解除后,刘春雷返回岗位,继续投入到线路的运营中。回到车上时,乘客向公交车长点赞叫好。

据刘春雷回顾,并未确定货车是因何起火的,他和另一位热心路人帮忙一起用自己的灭火器灭火,车辆火势扑灭后,车上装的纸箱也被引燃,大家一边帮忙搬下一个个纸箱,同时对起火的纸箱进行扑救。

据了解,这已是刘春雷第二次救火。面对大家的赞许,刘春雷说:“路上看到了,哪有不帮忙的,平时我们会定期开展消防演练,所以我能熟练使用灭火器,有些车主看到车起火就慌了,大家平时还是需要如何扑救车辆火情进行演练,只有这样,在遇到火情时才能够做到从容应对。”